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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Rüdiger Erben (SPD) 
 
 
Verkehrsbelastung der Landesstraßen mit Verbindung zum Freistaat Thüringen 
in der Verbandsgemeinde Wethautal (Burgenlandkreis) 
 
Kleine Anfrage - KA 7/177 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Im Gebiet der Verbandsgemeinde Wethautal verlaufen die Landesstraßen L 190, 
L 198 und L 201, die an Landesstraßen im Freistaat Thüringen anbinden. Diese stel-
len wichtige Verbindungen für Berufspendler und Gewerbetreibende aus dem Raum 
Osterfeld in den benachbarten Saale-Holzland-Kreis bzw. die Stadt Jena dar. Auf 
den betroffenen Straßen sollen von der Straßenbauverwaltung in den Jahren 2010 
und 2015 Verkehrszählungen durchgeführt worden sein. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Landesentwicklung und Verkehr 
 
Vorbemerkung:  
 
Die Auswertungen der bundesweiten Straßenverkehrszählung 2015 durch die Bun-
desanstalt für Straßenwesen werden nicht vor Oktober 2016 erwartet. Insoweit liegen 
die Ergebnisse dieser Zählung derzeit noch nicht vor. Ergänzende Verkehrserhebun-
gen wurden auf den benannten Abschnitten der Landesstraßen im Zeitraum ab 2010 
nicht durchgeführt. 
 
1. In welchen Jahren seit 2010 wurden für die L 190 im Abschnitt Osterfeld-

Goldschau-Landesgrenze Thüringen amtliche Verkehrszählungen durch-
geführt? Welche durchschnittliche tägliche Verkehrsbelastung wurde 
durch die jeweiligen Verkehrszählungen festgestellt? Wie hoch war der 
jeweilige Anteil der LKW an der durchschnittlichen täglichen Verkehrsbe-
lastung?  
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Für die L 190 im Abschnitt Osterfeld-Goldschau-Landesgrenze Thüringen wur-
den in den Jahren 2010 und 2015 Verkehrszählungen durchgeführt. 
 
Die Zählung 2010 ergab folgende Werte: 
 
Durchschnittlicher täglicher Verkehr (DTV):   1.584 Kfz/24 h 
Durchschnittlicher täglicher Schwerverkehr (DTV SV):     119 Kfz/24 h 

 
2. In welchen Jahren seit 2010 wurden für die L 198 im Abschnitt Meineweh-

Roda-Kleinhelmsdorf-Landesgrenze Thüringen amtliche Verkehrszählun-
gen durchgeführt? Welche durchschnittliche tägliche Verkehrsbelastung 
wurde durch die jeweiligen Verkehrszählungen festgestellt? Wie hoch war 
der jeweilige Anteil der LKW an der durchschnittlichen täglichen Ver-
kehrsbelastung?  
 
Für die L 198 im Abschnitt Meineweh-Roda-Kleinhelmsdorf-Landesgrenze Thü-
ringen wurden in den Jahren 2010 und 2015 Verkehrszählungen durchgeführt. 
Die Zählung 2010 ergab folgende Werte: 
 
DTV:   2.513 Kfz/24 h 
DTV SV:     350 Kfz/24 h 

 
3. In welchen Jahren seit 2010 wurden für die L 201 im Abschnitt Prießnitz-

Aue bei Molau-Landesgrenze Thüringen amtliche Verkehrszählungen 
durchgeführt? Welche durchschnittliche tägliche Verkehrsbelastung wur-
de durch die jeweiligen Verkehrszählungen festgestellt? Wie hoch war der 
jeweilige Anteil der LKW an der durchschnittlichen täglichen Verkehrsbe-
lastung?  
 
Für die L 201 im Abschnitt Prießnitz-Aue bei Molau-Landesgrenze Thüringen 
wurden in den Jahren 2010 und 2015 Verkehrszählungen durchgeführt. 
 
Die Zählung 2010 ergab folgende Werte: 
 
DTV:   1.245 Kfz/24 h 
DTV SV:     151 Kfz/24 h 


